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アンケート結果の特徴 

 

小学校５・６年生 

・68％の児童が休日に活動をしている。【P.2 問 3】 

※スポーツのみが 63％、文化芸術のみが 18％、両方が 19％となっている。【P.3 問 3-1①】 

・活動の内容は、多い順に水泳、サッカー、ピアノ、習字、ダンスとなっている。【P.2 問 3-1②】 

・83％の児童が、中学校へ進学後に部活動に入部したいと考えている。【P.5 問 4】 

その内、63％が平日のみの活動を望んでいる。【P.5 問 4-1①】 

 ・８％の児童が部活動に入ろうとは思っておらず、その一番の理由として「学校外でしている活動を頑

張りたいから（37％）」が挙げられる。【P.6 問 4-2】 

 

 

中学校１・２年生 

・89％の生徒が部活動に入部している。【P.7 問 3】 

その内、88％がやりたいと思う部活動で活動している。【P.8 問 3-1②】 

 ※バドミントン、バスケットボール、ダンス、陸上競技を多くの生徒が希望していたが、違う部活動

に所属している。【P.9 問 3-1②-1】 

・部活動に所属した理由として、「その活動をすることの楽しさや喜びを味わうため」、「体力・身体能

力の向上」、「新しいことに挑戦するため」をあげる生徒が多い。【P.10 問 3-1③】 

・現在の部活動に 75％の生徒が満足している。【P.10 問 3-1④】 

・今後、中学校における休日の部活動が「地域クラブ活動」になった場合、参加したいと回答した生徒

の割合は 37％。（わからない 41％、参加したくない 22％）【P.12 問 3-1⑨】 

・部活動以外の活動をしている生徒の割合は 38％。【P.19 問 4】 

※多い順に、バレーボール、サッカー、ダンス、バドミントン、野球、バスケットボール【P.20  

問 4-1②】 

・部活動以外の活動を「していたがやめた」生徒は 28％。【P.19 問 4】 

 

 

小学校保護者 

・90％の保護者が中学校の部活動に参加させたいと思っている。【P.26 問４】 

その内、56％が平日のみの活動を、43％が平日と休日の両方の活動を望んでいる。【P.27 問 4-1

②】 

○学校部活動の地域連携・地域移行の内容をある程度知っている保護者は 17％。【P.28 問 5】 

○今後、中学校における休日の部活動が「地域クラブ活動」になった場合、参加させたいと思って

いる保護者は 68％。【P.28 問 6】 

・費用負担の考え：平均値 3,989 円、最頻値 5,000 円、中央値 3,000 円。【P.29 問 7】 

○中学校の部活動に求める【P.27 問４-1③】以上に、地域クラブ活動には「専門的な知識・技能

の習得と向上」を求めている。【P.29 問 8】 

○地域クラブ活動の心配なところとして、「移動方法」、「送迎」、「費用負担」の回答が多い。【P.30 

問９】 
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中学校保護者 

・91％の保護者が中学校の部活動に参加させている。【P.33 問 3】 

・中学校の部活動に参加させてよかったこととして、「友だちが増え、交流が深められている」、「その

活動をすることの楽しさや喜びを味わえている」、「新しいことに挑戦できている」の回答が多い。

【P.33 問 3-1③】 

○学校部活動の地域連携・地域移行の内容をある程度知っている保護者は 19％。【P.42 問４】 

○今後、中学校における休日の部活動が「地域クラブ活動」になった場合、参加させたいと思って

いる保護者は 69％。【P.42 問 5】 

・費用負担の考え：平均値 3,136 円、最頻値 3,000 円、中央値 3,000 円。【P.42 問 6】 

○地域クラブ活動には「専門的な知識・技能の習得と向上」を求めている。【P.43 問 7】 

○地域クラブ活動の心配なところとして、「移動方法」、「送迎」、「費用負担」の回答が多い。【P.44

問 8】 

 

 

教職員 

・一定の専門的な技術指導ができる教職員は 55％。【P.48 問 5】 

・部活動指導では、「仲間づくり・交流・人間関係の構築」、「その活動をすることの楽しさや喜びを味

わう」、「活動を通した達成感の獲得」を重視している教職員が多い。【P.49 問 6】 

・部活動の活動日数が多いと感じている教職員は 34％。【P.50 問 8】 

・平日の活動時間が長いと感じているのは 29％【P.50 問 9】、休日は 39％【P.50 問 11】 

・活動内容については 45％が満足している。【P.51 問 14】 

・顧問をすることを負担に感じている教職員は 62％。【P.52 問 18】 

・顧問をしたいと思っている教職員は 38％。【P.53 問 20】 

・部活動指導の苦労として、「休日の部活動指導や練習試合の引率」、「校務が忙しくて思うように部活

動の指導時間が確保できない」の回答が多い。【P.53 問 21】 

・地域クラブ活動で指導したいと思っている教職員は 23％。【P.57 問 27】 

その内、現在勤務している学校・学校区での指導を希望するのは 67％。【P.57 問 28】 

 

 


